下司镇花桥村:

QIANDONGNAN DAILY

面条变"金条"

本报讯(通讯员 陈昕) 下司镇有 两个"金字招牌",一个是小桥流水的 古镇美景;一个是远近驰名的下司面 条。而下司面条加工技艺传承百年,

以其面条手工精细、柔软而富有韧性 而闻名。

日前,走进下司镇花桥村凯里才 哥食品有限公司的厂房,映入眼帘的



助力乡村振兴

是一片井然有序、干净卫生的景象,工 作人员面戴口罩,身着工作服来回穿 梭于厂房,厂房分为原料区、晾晒区、 已检区、包装区、成品区。下司面条进 入了现代化企业制作与管理发展模 式,不仅畅销黔东南各县,还畅销到贵 阳、浙江、广东等地,登上了各大超市, 受到了各地消费者的喜爱

为带动当地产业扶贫、适应日益增 长的市场需求及食品制造卫生条件等 因素,凯里才哥食品有限公司采取"党 支部+合作社+企业+贫困户"的经营模 式,由党支部领办合作社,贫困户以土 地租赁年终分红和进厂做工两种形式 获取收入,大力发展当地面条产业。

春节期间,下司面条作为新春贺 礼、居家餐点的选择,凯里才哥食品有 限公司迎来了一年中的销售旺季。

"我们公司要170斤面条,我要马 上拿货!"来自贵州康达扶贫投资开发 有限公司的印女士前来提货,"我们公 司从去年就开始在这儿订购下司面

撑起群众"致富伞"

条,客户反应很好,这是第二次购买!"

"凯里才哥食品有限公司是2020 年6月份正式投入生产的企业,主要 生产下司本地老土面、苦荞面、刀削 面、鸡蛋面、蓝莓面、菠菜面、韭菜面等 多种面条,仅半年时间,销售额就突破 了500万元!"花桥村支书兼村主任田 仁福高兴地说道,"今年我们争取年销 售额突破1000万元,我们信心十足!"

下司镇花桥村的面条开启了"党 支部+合作社+企业+贫困户"的致富 "加速度",村民致富有了奔头。据田 仁福介绍,下司面条销路一直很好,厂 里经常出现供不应求的局面。小车间 带动大扶贫,下司面条作为产业扶贫, 土地租金的70%收入作为贫困户年终 分红,30%作为村里发展资金,而进厂 做工的贫困户,平均每人月收入在 3500元至4500元不等,产业扶贫不仅 仅全覆盖了当地的147户贫困户,还 带动了200多户当地菠菜、紫薯等种 植产业的发展。

城西街道:

扫净街巷过新年

本报讯 (通讯员 马金 万光华 钟方荣) 近期,城西街道持续开展环 境卫生整治行动,整治"脏乱差",整 洁过新年,为居民群众营造干净整洁 的城市环境和祥和的节日氛围

开展"门前三包"责任落实专项 整治。今年以来,与城西街道签订 "门前三包"责任书的门面共1500余 家。近日,城西街道联合城管执法中 队、市场监督管理局、交警大队等部 门30余人,在北京西路、清平南路、 环城西路等片区,检查"门前三包"责 任落实情况、卫生秩序现状,督促商 家自觉清扫门前卫生、维护绿化带整 洁和清除占道经营,发现问题,当场 督促改正。行动中,执法人员先后劝 退、取缔占道经营临时摊位、水果摊 车、早餐车15台,店外延伸经营商铺 20家,监督10名违反"门前三包"责 任门面现场整改。

开展老旧小区、背街小巷集中整 治。连日来,城西街道各社区网格 志愿者在金玉百货市场、富源摩托 城、环城西路、国际商贸城等片区, 整治车辆乱停乱放、路面破损、乱堆 乱放等问题,清除卫生死角和野广 告,提升城市颜值。整治行动共清 理垃圾5车、清除野广告1000余条、 修复破损路面3处、整改乱停乱放

通过持续整治,达到了"无卫生 死角、无一片垃圾、无污水横流"的 "三无"效果,文明秩序得到进一步巩 固,新年氛围更加祥和美好。

湾水镇:

做好人民群众就地过年服务保障工作

本报讯(通讯员 吴迪) 春节期 间,湾水镇通过"四个强化"做好人民 群众就地过年服务保障工作。

强化组织领导,明确责任落实。 成立了以党政主要领导任组长、镇人 大主席为副组长的湾水镇做好人民群 众就地过年服务保障工作督查工作领 导小组,把责任明确到具体的责任领 导和责任人。

强化措施,做好群众就地过年管 理服务。充分发挥村居"两委"基层 组织基础作用,完善网格化、精细化 管理,强化综合服务,确保就地过年 群众"求助有门、受助及时"。组织 市镇两级网格员、村居"两委"成员 开展对辖区内困难老年人、孤儿、留 守妇女和儿童、残疾人、精神病人等 特殊困难群体,包括因就地过年无 法探望的老年人、儿童等的走访探

视和帮扶关爱,做到妥善照顾、服务

强化农贸市场管理,确保就地过 年群众饮食安全。湾水镇党委政府组 织市场监督管理局龙场分局及湾水镇 相关部门工作人员开展对湾水镇农贸 市场消毒情况以及市场内肉类销售点 是否具备合法手续、人员是否佩戴口 罩等方面进行了检查,并且对整个市 场出入口管理、防疫、消毒物资供应 等情况进行实地察看,确保就地群众 饮食安全。

强化宣传,有序引导人民群众就 地过年。湾水镇各村(居)利用"党的 小喇叭"、鸣锣喊寨、微信群等方式, 大力宣传,有序引导人民群众就地过 年,提倡"非必要不出行"。村居"两 委"成员带头就地过年,带头不参加 规模性聚会、聚餐等聚集活动。

旁海镇:

抓好烟花爆竹专项整治 筑牢春节期间安全防线

本报讯(通讯员 李伟) 春节期间, 正值烟花爆竹销售旺季,为保障辖区烟 花爆竹良好的经营秩序和燃放安全,旁 海镇重拳出击大力开展烟花爆竹专项

旁海镇强化安监站、专职消防队、 派出所等部门纵横联动,全覆盖、拉网 式对储存、销售烟花爆竹行为进行安全 隐患排查整治,重点检查了消防设施配 备情况、库房环境情况、是否存在"上宅 下店""前店后宅"情况,严厉打击经销

假冒伪劣烟花爆竹、不合格烟花爆竹、 无证经营等行为。

今年以来,共对辖区14个村(社 区)13家烟花爆竹经营点开展了排查整 治,发现隐患1处并已责令整改,集中 销毁收缴的烟花爆竹28件,取得了良 好的警示震慑效果。

下一步,旁海镇将进一步加大查处 力度,加强对烟花爆竹的检查治理,强化 源头管控,严格监管查处,为全镇人民欢 度新春佳节营造平安和谐的社会环境。

三棵树镇:

党员携手护林员 守牢山林防火线

本报讯(通讯员 龙忆芳) 为杜绝 森林火灾发生,切实消除火灾隐患, 近期,三棵树镇各村党支部发动党员 携手护林员守牢山林防火线。

各村充分利用微信群、广播、鸣锣 喊寨、张贴标语等宣传方式,进一步 筑牢群众森林防火的防控意识,营造 浓厚的森林防火氛围,形成齐抓共 管、合力布防的防火格局。

各村党员、护林人员分组开展每

日巡山工作,采取守山头、管源头、盯 人头、到地头的方式,织密织牢森林 防火安全网。对巡逻期间发现的野外 违法用火问题立即进行处理,做到冒 烟必查,有火必究,确保彻底消除火 灾隐患。

各村设置森林防火值守点,对上 山群众进行宣传劝导,严禁带火种上 山。组建义务扑火队,细化区域联防 联控制度,时刻做好应急灭火准备。

大十字街道:

及时排除一处高空坠物隐患

本报讯(通讯员 罗顺利) 近日,大 十字街道和谐社区接群众反映友庄路 州邮政宿舍外墙墙砖脱落,幸未砸中 行人。和谐社区立即按照应急管理网 格化工作流程上报街道安监站,街道 安监站在详细了解隐患情况后,立即 组织社区干部、居委会赶赴现场。

经查看,友庄路州邮政宿舍一沿 街商铺门前人行道上有一块高空坠 落墙砖,经与反映人交流,楼顶还有 外墙可能脱落。由于州邮政宿舍楼 高8层,所处友庄路,楼栋前有一斑马 线,人、车密集,为妥善处置该隐患, 确保不发生高空坠物伤人事件,街道 安监站立即组织人员设置隔离区域, 迅速到楼顶开展排查。 由于州邮政宿舍为老旧居民楼,

建设时间久,无物业或业委会管理, 外墙鼓包、开裂等情况严重,部分地 方墙砖风化严重,随时可能坠落。考 虑到下班高峰期即将到来,且晚上作 业难度大,街道安监站决定立即开展 排险。对沿街商铺、住户入户提醒, 并联合市交警大队隔离出安全车道, 在确保安全的前提下抢抓时机,经过 半小时紧急排险,在下班高峰期前将 可能坠落的外墙进行处置,之后协调 环卫处清理现场杂物。

炉山镇:

开展文化市场"扫黄打非"专项检查行动

本报讯(通讯员 周丽萍) 为持续 做好"扫黄打非"工作,有效净化全镇 文化环境,近日,炉山镇政务服务中 心联合镇派出所、维稳办、城管、市场 监管所等部门在辖区内开展文化市场 "扫黄打非"专项检查行动。

检查组对市场摊档、复印店、广告 公司等经营点进行检查,重点检查经营 单位是否销售涉黄、邪教等违禁出版物 以及盗版书刊等,同时对其进行法制宣 传教育,要求市场通过活动、宣传资料 人参与"扫黄打非"的良好氛围。 通过此次"扫黄打非"专项整治行 动,进一步规范了炉山镇文化市场秩 序,提高了"扫黄打非"进基层的工作 实效。下一步,炉山镇将继续加大文 化市场管控力度,扎实将"扫黄打非"

工作推向纵深,全力营造健康、文明、

和谐的文化市场经营环境。

等多种形式来树立自觉抵制各类非法

出版物和有害信息的意识,鼓动群众主

动参与到"扫黄打非"活动中来,形成人

碧波镇:

羊肚菌喜获丰收

本报讯(通讯员 杨勇) 腊月寒 冬,冷气袭人。碧波镇盛丰高效农业 产业园羊肚菌种植基地里确热闹非 凡,暖气洋洋。眼下,正是碧波镇盛 丰农业产业园羊肚菌采收的时节,基 地里一派繁忙景象。走进羊肚菌基 地,垄沟两侧,一朵朵羊肚菌纷纷破 土而出,簇拥而立,长势甚是喜人。

羊肚菌被称为世界上最贵的山 珍之一,因其上部长得像羊肚而得 名,其香味独特,营养丰富,具有较高 的食用价值和药用价值,被誉为"菌 中之王"

据介绍,该基地目前种植羊肚菌 80亩,每亩产量预计可达500斤,按 照每斤100元的价格,预计今年产值 可达400万元。"像这种高品质的羊肚 菌卖到广东深圳一带,单价可达200

本报讯(通讯员 杨光勇) 日

前,舟溪镇大力开展就业服务指导,

向广大群众提供春节期间就业政策

咨询、岗位信息、劳务对接、节后返

工等服务,有效促进群众稳定就业,

民政等部门开展一系列就业岗位宣

传活动,为群众提供各类就业岗位

信息和政策咨询,向群众发放2021

年元月黔东南州企业用工需求表、

炉碧开发区招工表、《就业促进

镇人社中心联合镇妇联、工会、

舟溪镇:

元一斤。"基地负责人满怀信心地说。

据了解,碧波镇柿花村盛丰高效 农业产业园流转土地480亩,每亩流 转资金1100元,目前已建成高效蔬菜 大棚14个。该农业产业园采取"党支 部+公司+合作社+农户"的模式,以 流转农户手中土地建设大棚种植羊 肚菌、蔬菜等,与村民建立利益联结, 村民们每年除了可以领取土地流转 金以外,还可以在基地里务工,增加 收入。

近年来,碧波镇始终坚持"种养 结合、长短结合、三产融合"的产业发 展思路,依托坝区资源优势,贯彻落 实省委产业革命"八要素",全面推广 "党支部+公司+合作社+农户"的产 业发展模式,不断扩大产业覆盖面, 助推产业提档升级。

促进群众就业

夯实发展基础

资料,耐心为群众提供岗位宣传和 指导。同时,每三天利用广播将最 新岗位信息和就业政策以汉语、苗 语两种语言宣传开来,不断加大就

以包村工作组、驻村工作队为 主要力量,依托春节慰问活动契机, 积极上门开展就业服务,根据劳动 者本身的文化、工作经历、历年工作 待遇等选择最合适的就业岗位进行 宣传和指导,针对年轻群体,指导其 充分利用《贵州就业帮》《贵州就 法》《贵州省就业促进条例》等宣传业》、中国公共招聘网、贵州就业在

业宣传力度,提高广大群众知晓率。

线平台等渠道有效进行择业就业, 使上门服务有"疗效",服务效果有 "保障"

加强就业服务指导工作,以"迎 新春送温暖稳岗留工"专项行动为 契机,逐步形成常态化就业服务指 导工作机制。各村每月开展一次就 业服务指导交流会,基本掌握本村 村民务工需求、外出意愿以及遇到 的就业困难等,协调做好村民的就 业服务工作,每周按时更新就业岗 位信息墙,确保岗位信息的时效性, 为群众提供有价值的招聘信息。

成立一支就业服务指导工作中 心队伍,明确一名副科级干部作为 中心队伍工作第一责任人,同时从 镇属12个行政村中各挑选一名责 任心强、工作能力突出的村干部担 任村级就业联络员、宣传员,负责 本村就业宣传和指导工作。由镇、 村两级15名成员组成的就业服务 指导队伍之间联系密切,行动迅 速,在就业宣传和指导中发挥出其 应有的优势,为返乡群众就近就 业、稳定就业提供了基础性的支持



2月18日, 湾溪街道组织 80 余名党员志 愿者、青年志 愿者到清水江 畔马长坡开展 务植树活 , 共种植树 苗 300 余株。

(通讯员 禹荣彬 摄)

万潮镇:

挥好新年第一"锄"

本报讯(通讯员 柴裕广)春 回大地,万物复苏,正是播种好季 节。2月18日,万潮镇组织全体 干部职工到万潮村泡木林组开展 义务植树活动,挥好新年第一 "锄",为青山添新彩。

上午9点30分,全镇60余名干 部身穿冲锋衣在政府院坝集合,在 经过简单的培训后立即前往植树 活动点。植树活动现场热火朝天, 干部职工分工合作,三五人自由搭 配。男同志挥动着锄头挖坑,女同 胞将树苗放入坑内,扶树压土,提 水浇灌。天气虽然比较寒冷,但是

所有人的热情十分高涨,不一会不 少同志的额头上挂上了晶莹的汗 水。大家秉承着"种一棵活一棵" 的原则,在林业站专业人员的指导 下,经过一上午的辛苦劳作,一排 排树苗整齐地排列在山腰上,点缀 着青山绿水。 据悉,此次活动共植树苗400余

株,覆盖面积3000余平方米。万潮 镇将以此为契机,大力开展国土绿 化、植树造林活动,加快美丽乡村建 设步伐,引导全镇群众关爱自然、热 爱环境、共建美丽家园,按下乡村 振兴快捷键,共建美丽康养万潮。

西门街道:

党群齐出力"荒山"变"青山"

本报讯(通讯员 申治梅) 为 深入贯彻落实"绿水青山就是金 山银山"的生态发展理念,不断 保护和改善生态环境,促进生 态和谐发展,2月18日,西门街 道组织开展植树造林活动,街 道党委书记胡晓锋同志带队参 加,街道全体机关干部、龙头村 党员干部、龙头村部分群众共计 50余人参加。

大家扛起锄头、铁铲以及 桶装水齐聚龙头村青山挥洒汗 水,除草栽苗,护种育林,用实 际行动号召全街道人民积极植

树造林,开展国土绿化,建设 生态文明,共建美好家园。植 树现场,大家默契配合,你扶 苗,我填土,认真地栽下一株 株树苗,并精心浇灌。经过2 个多小时劳作,共种植200余 株银杏。 通过此次植树活动,不仅提

高了党员干部及人民群众生态 环境保护意识,培养了团结互 助、吃苦耐劳的精神,还原青山 原貌,将"荒山"重新变成"青 山",为改善生态和人居环境打